

我的作文老师

白岳小学601班小记者 叶彤(证号13460)

起初,我的作文写得并不好,是王老师打开了我的“写作之门”。

印象中的一堂习作课,经过王老师的“诱导”,许多同学茅塞顿开。只有我还在思索着。王老师轻轻地走过来,俯下身子并凑近我的脸:“加油,你可以的!闭上眼睛回想一下那件你最不能忘怀的事。只有真情实感,才能打动人心。”我灵机一动,明白自己该写什么了。

王老师有个独特的习作教学方法:习作完成后,每个同学都要经过好几轮评改,老师参与的是中间的某一个环节。这样不但提高了效率,而且可以让大家“取他人之长、补自己之短”。同学们互评作文,可以改出一些通顺方面的问题,还能提供建设性的意见。那些作文底子薄的同学,欣赏到到同学们习作中优美的句子,可以画上“跳舞线”、写写感受,既培养了欣赏能力,又提高了表达能力。

这些年,王老师带领我们学习了写演讲稿、读后感、调查报告、发言稿、书信……

王老师,是您让我体会到了书面表达的乐趣,品味到作文特有的魅力。

指导老师 王芳

粥的滋味

华泰小学502班小记者 应东霖(证号21894)

“儿子,起床啦!”我揉揉惺忪的眼,摇摇晃晃地走到厨房,饶有兴趣地看着那忙忙碌碌的身影。换作其他时候,妈妈特别关注自己的形象,连衣服上一丝褶皱也会引起她的不舒服,现在——只见她头发凌乱地顶着,几缕发丝还调皮地沾在她的额头上。

此时,灶上的水烧得差不多了,蓝色的火苗舔着锅底微微晃动。不一会儿,锅盖上方透出了许多白气,接着便越来越多,聚在一起,飘散开去。“噠噠噠”,妈妈赶了过来,拧小了火。

“嗒”,一声清脆的响声,妈妈关上了煤气灶,水汽慌乱地向四周散去。一股浓郁清香撞入我的鼻中,暖暖的,似乎妈妈妈妈的拥抱……

“呼”轻轻喝几口,这粥暖暖地触着舌头,滑入喉咙。

一碗粥的滋味,是爱的滋味,暖暖的,甜甜的,真实而朴实。

指导教师 吴贵君

夏之小精灵

高桥镇宋家漕小学203班小记者 张子峥(证号13250)

夏哥哥悄悄地走来,他散放出了许多顽皮的小精灵。这些小精灵不仅有一颗善良的心,还会许多魔法。

瞧!小精灵站在树枝上,一棵又一棵树木变得更加茂盛了;小精灵飞到池塘边,手指一挥,害羞的荷花马上盛开了;小精灵来到牡丹花家里做客,手一点,菜全上齐了。顽皮的小精灵越过小池见到了百合,又越过小河,跟睡莲打招呼。它越过绿油油的草坪,看见了金银花、紫薇、木槿、栀子花都向它问好呢!

夏天是多姿多彩的,夏天是生机勃勃的,夏天是信心十足的,夏天是令人喜爱的!

指导老师 董春燕

调皮的天气

高桥镇中心小学504班小记者 李豪(证号22876)

“朝霞不出门,晚霞行千里。”天气就是那么神奇,大好的晴天可能会突如其来一场大雨,在暴雨时太阳却“调皮”的露出了大红脸……

有一次,我独自出门玩,天气预报说要下雷阵雨,但天空却万里无云。拿不拿雨伞呢?哼!我就不信邪了,天气预报哪有那么准!我这么想着出门了,玩到太阳都偏西了,也不见半片乌云,心里正为早上的明智之举窃喜。就在准备回家时,黑压压的乌云遮天蔽日地从四面聚拢而来,完了,下雨了。等我回到家时,已是一只湿淋淋的“落汤鸡”了。

还有一次,我在路边发现了一条蛇,吓得我赶紧躲回家里,连大气都不敢出。不一会儿天气就变得闷热难忍,乌云铺天盖地,痛痛快快地下了一场雷阵雨。难道这蛇在路上和天下大雨有关系?我上网查了资料,顿时恍然大悟,蚂蚁搬家蛇过道啊,真神奇!

指导老师 吴晓

吃臭豆腐

高桥镇宋家漕小学502班小记者 毛一茜(证号13306)

一致想吃一吃臭豆腐,同学们说,它的味道很臭,跟榴莲差不多,但是你只要咬上一口,就会让你不肯放下,我的馋虫一下子被勾了上来,一直想试试。

一天下午回家时,邻居家的姐姐给我送来了几块臭豆腐,臭豆腐是金黄色的,一下子就让人有了食欲,不过,臭豆腐的确是有点臭。在离它十多米远的地方,就闻到了它的臭味,它的“臭”可真不是徒有虚名的,我本来是不太想吃的,可是,我的好奇心战胜了一切,我深吸了一口气,捏起鼻子,一口吞了一个。咦,还真挺好吃的呢,我越吃越过瘾,还真没想到一块豆腐竟然能做出这么好吃的美食来!可真是应了一句俗话“人不可貌相,海水不可斗量”呢。

指导老师 毛浓波

蚕

鄞州区华泰小学405班小记者 吴慧琳(证号13617)

蚕的一生极其短暂,在卵里呆着的那10多天,大部分时间都是“睡”着的,不会动。10多天后,它“醒”了,刚从卵里钻出的蚕,黑黑的,像蚂蚁,叫“蚁蚕”。吃多了桑叶,它渐渐变白,成了一副惹人喜爱的模样。

蚕越长越大,换一次“新衣”就变大一些,换了五次“新衣”后,蚕的身体变得黄而透明。几天后,它开始不安地爬动,最后来到一个角落,一个劲地往上爬,好像要“越狱”。没想到,它却在角落里吐起了丝。角落里有些“树杈”,大体形成了正方形,它就在那儿造起“小屋子”来。

蚕先在正方形的四个角上各拉一条直“线”,然后以8字形吐丝方式搭起了“地基”。它从嘴里甩出一条条“丝带”,扭着头,跳起了“舞蹈”。等逐渐形成了一个蚕茧的形状后,它就给自己盖上一层“轻纱”。渐渐地,“小屋子”不大透明了,隐隐约约看见蚕的身影,它还在爬上爬下,加固自己的“小屋子”。结完茧2、3天后,里面的蚕蜕皮化为蛹,约十天后,蜕皮羽化成蚕蛾,钻出“小屋子”,产下卵后就死了。

春蚕到死丝方尽,蚕的一生就是这样。

指导老师 陆晏

分果冻

高桥镇何家小学202班小记者 朱思敏(证号13919)

今天是奶奶的60岁生日,亲戚、朋友都来给奶奶拜寿,可热闹啦!寿星奶奶很是开心,同样也乐坏了我们这帮小孩子。

给奶奶拜完寿后,奶奶给了我们最小的三个小淘气一大包果冻,对着我说:“敏敏!这包果冻你负责分一分。”“谢谢奶奶!保证完成任务!”我抱起果冻,一溜烟就跑到隔壁小房间去了,两个堂妹也紧随而至。

打开果冻背包,一股脑把所有果冻都倒在小桌上,2、4、6、8、10……20,总共20个果冻,三人怎么分呢?我的小脑瓜快速地转动起来:如果每人分6个,还剩2个;如果每人7个,还差一个。

正当我还在犯难的时候,比我大2岁的堂哥进来了。堂哥眼睛瞟了一下桌面上的果冻,心里一下子就有数了,对我们说:“我来帮你们平均分怎么样?”“你能平均分?”我反问道。堂哥自信地说“如果我把它平均分了,你就每人给我一个果冻怎么样?”“成交!”我们姐妹三个异口同声说到,因为我确信他是做不到的。

只见堂哥从自己口袋中摸出一个果冻来放在小桌上,“现在有21个果冻了,来来来!敏敏7个,丽丽7个,璐璐也7个,怎么样,平均分了吧!”堂哥说完后还没等我们几个反应过来,就从我们每堆果冻中拿走了一个,飞一样地跑了。只留下他的一串笑声,和还在发呆中的堂妹。

指导老师 胡凯杰

夏日趣事

高桥镇中心小学503班小记者 余洪(证号11730)

去年暑假的一天,爱玩的爸爸带着我去山边的小溪里捉螃蟹。

起初,我是“狗刨式”乱翻,效果可想而知,一只螃蟹没抓着。这时,我看到不远处的爸爸已经抓了好几只小螃蟹了,这可把我羡慕坏了。于是,我决定学着爸爸的样子抓螃蟹。我搬开一块块光滑的石头,终于发现了一只小小的螃蟹,只见它举着两把大钳子,麻利地移动着,横行霸道地往深水处跑。我笨手笨脚地捉,一阵手忙脚乱,眼看着他就要从我的手下逃走了。我情急之下,只得伸手就抓。果然,螃蟹用它钳子夹住了我的手指头,痛得我一边甩手一边大叫爸爸来救我。但是,还没等爸爸来,我就已经把螃蟹甩飞了。我发现其实小螃蟹夹人并不怎么痛,于是,我的胆子变大了。我使劲地搬开一块又一块石头,一只又一只的螃蟹溜了出来,我用手捉住它的硬壳子,一下子就把它扔进了桶里。

整整一下午,我们捉了大半桶螃蟹。它们在桶里挤来挤去,嘴里还不停地吐着泡泡,好像在骂我和爸爸。我们才不怕它们骂呢,因为它们很快就要变成我的盘中餐了。

指导老师 张瑾

洗碗

横街镇中心小学101班小记者 王宸伊(证号10502)

这个假期我做的最有意义的一件事情,就是学会了洗碗。

洗碗听上去很简单,可实际操作起来也很费力。幸好有亲爱的外婆教我,在历经重重困难后,我学会了。

到底怎么洗碗呢?别急,让我慢慢说来:先拿一块毛巾,再在毛巾上倒一点点洗洁精(多了不行,会增加洗碗的难度),然后在碗上擦来擦去,甭提多有趣了。涂过洗洁精的碗滑溜溜的,一不留神碗就会从你的手中滑落,搞不好会招来一顿骂哦。擦好后用清水冲洗,顺便可以玩玩水哦,嘿嘿!在我的辛勤劳动下,碗终于洗好了,看着闪闪发光的碗,我心里别提有多高兴了,就像吃了蜜似的。

虽然洗碗挺累人的,但通过这件事,我体会到了劳动的艰辛,所以我们应该多做家务事,多帮助爸爸妈妈干家务活,因为我也是家里的一份子。

指导老师 王琼

阿拉老宁波

望春小学303班小记者 胡曼(证号14273)

老师组织我们文学社的同学去参观宁波博物馆。早上九点,大家兴致勃勃在博物馆门口集合了!

博物馆共三层,其中第三层阿拉老宁波——民族风物陈列让我印象最深。走进门先看见状元楼,里面的八仙桌上摆满了宁波特产:海鲜有螃蟹、鱼虾、特产汤圆、各色糕点……让人垂涎欲滴。隔壁柜台的大屏幕上面有一位姑娘在叫卖豆酥糖,我投入两枚硬币,屏幕上的女子笑盈盈走出来,拿着一包豆酥糖,往柜台一放,一包豆酥糖就从自动投币箱出来了,真神奇啊!

忽然,我听见导游在介绍,原来是宁波古代迎亲的热闹场面:有好几个人抬着新娘子坐的八抬大轿,迎亲队伍穿着大红的衣服浩浩荡荡,嫁妆可真不少。我还看到了源康布店,妈妈说:“源康布店里有许多布,白色的、红色的、黄色的……这些布可以做衣服、裤子、裙子,我想:做出来的衣服一定很漂亮,看来,老宁波已经很繁华、时尚了,以后,我也穿穿!

时间过得真快,转眼参观结束了。这次参观让我增长了知识,开阔了眼界,相信家乡宁波会变得更加富裕、繁华!

指导老师 王波平

调皮表弟

高桥镇何家小学501班 余蕊婷

我的小表弟今年七岁了,总有一些古灵精怪的想法从他的嘴里冒出来。

“吃饭啦!”随着妈妈的一声呼唤,我连忙跑到桌边坐好。“姐姐,你的鞋带散了!”我低头一看,这才发现我今天穿的鞋根本就没有鞋带。“哈哈,姐姐,今天是愚人节哦!”表弟在一旁开心地说。

吃饭了,我正品尝着美味佳肴。“姐姐,你身后有只老鼠。”我不理他,仍啃着我的排骨,暗想:你又骗我,我才不上你的当呢!“吱吱,姐姐,真的有老鼠哦!”表弟一边恐怖地大叫,一边拉住妈妈的衣袖。我吓得惊慌失措,连忙从座位上跳起来躲到一个角落。表弟却哈哈大笑起来:“你又被骗了,原来你的胆子这么小,随便吓唬一下你就这样大惊失措了,你也太没意思了。”我怒气冲冲地走过去,想教训一下表弟,可妈妈看见了说:“专心吃饭别再闹了。”

我继续吃饭。这时,我再次站起来去夹菜,表弟就马上把我的椅子拿走了,我一屁股坐在地上,真疼!我实在忍不住了,就对表弟大吼:“你到底想干什么?”这时,嘻嘻哈哈的表弟竟然“哇”地一声哭了起来。闯祸了!表弟可是出了名的“哭神”。我手忙脚乱的,不知该如何是好。我绞尽脑汁的想要怎么才能哄表弟开心,突然我眼前一亮,发现了放在一旁桌子上的搞笑面具。我拿起面具戴在脸上一下子出现在表弟面前,表弟忍不住地笑了出来。

指导老师 薛晶晶

爱的年糕汤

横街镇中心小学303班小记者 水歆瑶(证号10582)

“快!赶紧起床,来不及了!来不及了!”一大早我就听到妈妈的催促声。“再睡一会儿嘛!”我习惯性地把头往被子里一缩,又睡了起来。“今天妈妈也起晚了,早饭没时间做了,我们得去外面买点吃的,再不起来就要迟到了!”还没等我缓过神来,被子就已经被妈妈猛地掀开了。就这样,我和妈妈像打仗一样把自己的一切收拾完毕,然后匆匆忙忙地下楼了。

“歆歆,快点过来,吃年糕汤啦!”咦,这不是奶奶的声音吗?我循声而去,穿过厨房的移门,我看到奶奶正坐在轮椅上,吃力地帮我盛着年糕汤呢!我顿时惊呆了,因为奶奶有严重的类风湿性关节炎,只能坐在轮椅上,连生活自理都有点困难,怎么还在给我做早饭呢?“妈,我来!我来!”只见妈妈一个箭步跑到奶奶身边,接过了奶奶手中的碗。“妈,我不是跟你说过了嘛,我们的事自己会弄好的,您赶紧歇歇吧!”妈妈有点心疼地抱怨奶奶。“我想你们昨天忙得那么晚,今天一定起不来,再说外面的早餐歆歆也吃不惯,我就早起了一会儿,慢慢做了,也不知道好不好吃。”听着奶奶的话,我的眼眶湿润了,我知道奶奶肯定不是早起了一会儿,肯定忙了很久了。

吃着奶奶做的年糕汤,我感觉很幸福,因为我知道那是奶奶对我们浓浓的爱。

指导老师 鲁群峰

我的小狗

高桥镇中心小学205班小记者 杨倩宁(证号11545)

我的小狗叫哈哩,这是我取的名字哦!好听吧。哈哩全身的毛是咖啡色的,耳朵尖尖的,眼睛是黑色的,好像两颗黑珍珠。我可喜欢它了。

它喜欢趴在阴凉的地方睡觉。有时候它比我早起床,有时候到了中午,它都不起床。我喂它吃东西时,它总是狼吞虎咽地吃,好像好几天没吃东西了。

他可调皮了。有时在沙发上跳来跳去,有时藏在书柜里,有时躲在门后,时不时会出来吓我们一大跳。

我爱我的小狗,它给我带来了无穷的乐趣。

指导老师 周利飞